



**О проведении мероприятия в рамках
информационно – образовательного проекта «ШАГ»
– «Школа Активного Гражданина» в
государственном учреждении образования «Средняя
школа № 10 имени В.И. Пеленицына г. Слонима»**

21.03.2024

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране»
(о государственных деятелях, представителях органов государственного
управления)



21 марта в государственном учреждении образования «Средняя школа №10 им. В.И. Пеленицына г. Слонима» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме диалоговой площадки.

На мероприятие был приглашен Ярмолик Александр Иванович, председатель суда Слонимского района, выпускник нашего учреждения образования.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На первом этапе встречи модератор мероприятия, Галина Васильевна Покало, актуализировала знания учащихся о государственном управлении Республики Беларусь. Ребята приняли активное участие в интерактивной викторине «Мы узнаём». Участники отметили, что в нашей стране, как во всех современных демократических государствах, власть разделена



на три независимые друг от друга ветви: законодательную, исполнительную и судебную. Учащиеся рассмотрели особенности системы органов государственной власти, перечислили органы государственного управления, их компетенции. Подробно участники встречи остановились на вопросе, как в Республике Беларусь реализуется право граждан избирать и быть избранными. Ребята вспомнили, что 25 февраля 2024 года в



Беларуси прошел Единый день голосования. Впервые в стране одновременно были избраны депутаты Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва и местных Советов депутатов двадцать девятого созыва. Посмотрев фрагмент видеоролика «Как попадают в Молодежный парламент и какие задачи перед ним ставятся?», учащиеся актуализировали знания о целях и задачах Молодежного парламента при Национальном собрании. Заинтересовал старшеклассников проект «Школа управления» Академии управления при Президенте

Республики Беларусь, который является программой дополнительного образования детей и молодежи, позволяющей после ее успешного освоения быть зачисленным в Академию управления на бюджетную форму обучения без сдачи вступительных испытаний.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

В ходе этапа «Мы размышляем» состоялось знакомство и диалог с приглашенным гостем, Ярмоликом Александром Ивановичем, председателем суда Слонимского района, с использованием формата телевизионного проекта «100 вопросов взрослому».

Александр Иванович рассказал ребятам об учебных заведениях, в которых учился, и о том, как пришёл в профессию юриста, судьи, об особенностях работы в суде, о роли права, суда, Конституции Республики Беларусь в жизни людей и общества, о формах взаимодействия власти с обществом. В ходе диалога гость встречи напомнил учащимся о гарантированных Конституцией правах



человека и конституционных обязанностях каждого гражданина нашей страны. Много вопросов к гостю возникло у старшеклассников: о жизненном кредо Александра Ивановича, о сложностях труда в судебной системе, о наиболее распространённых проступках перед законом несовершеннолетних в

Слонимском районе. Ребят также интересовало, какие статьи Конституции Республики Беларусь у Александра Ивановича самые любимые в работе. На это гость встречи ответил, что законами урегулирована вся жизнь

человека, поэтому в таком огромном множестве нереально выбрать что-то одно, всё интересно в его деятельности. Основная задача юриста – знать, какая статья подходит к каждой конкретной ситуации при работе с людьми. Компетенция работника судебной системы – восстановить справедливость и закон.

Подросткам было интересно узнать мнение Александра Ивановича и о том, как легче добиться цели в жизни, какими личностными качествами нужно обладать, чтобы стать успешным в своем деле человеком. Чтобы стать успешным человеком в жизни, с точки зрения Александра Ивановича, необходимо ставить перед собой максимальные цели и задачи, упрямо и целенаправленно следовать за ними, а не плыть по течению, и тогда всё получится. Но выбор постановки целей и способов её достижения, отметил гость, индивидуален. Поэтому каждый человек должен почувствовать душой, к чему у него есть стремление и призвание, а затем действовать в заданном направлении.



Диалог получился живым и интересным. Ребята были очень благодарны гостю диалоговой площадки за общение. Александр Иванович в свою очередь пригласил старшекласников в суд Слонимского района на образовательную программу, где они смогут ближе познакомиться с особенностями работы судебной

системы, правилами поведения в здании суда.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации третьего ШАГа «Мы действуем» были подведены итоги, отмечена актуальность темы разговора, запланирована экскурсия в суд Слонимского района. Участники диалоговой площадки вспомнили, что значит быть гражданином Республики Беларусь, что необходимо, чтобы стать достойным гражданином своей страны, что значит «иметь гражданскую позицию».

Учащиеся пришли к выводу, что каждый гражданин должен чувствовать себя причастным к жизни своего государства, народа и понимать, что от активной позиции каждого зависит жизнь страны. Следующую страницу виртуального альбома «Родина моя Беларусь в лицах» ребята посвятят Александру Ивановичу Ярмолику, чья активная жизненная позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность

нравственным идеалам – это те качества, которые присущи преданным делу и стране людям.



Малафей Ольга Михайловна, заместитель
директора по воспитательной работе,
Покало Галина Васильевна, педагог,
выполняющий функции классного
руководителя 8 «А» класса
ГУО «Средняя школа № 10
им. В.И. Пеленицына г. Слонима»